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Αθήνα, 03 Νοεμβρίου 2017 
 
 

Παρουσία του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη Νίκου Τόσκα, 

του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Γιάννη Καπάκη, του Αρχηγού του Π.Σ. 

Αντιστράτηγου ΠΣ Βασίλειου Καπέλιου και σύσσωμης της ηγεσίας του 

Πυροσβεστικού Σώματος πραγματοποιήθηκε στις 2 Νοεμβρίου, σε αίθουσα 

συνεδριάσεων του ξενοδοχείου Τιτάνια, ο απολογισμός της Αντιπυρικής περιόδου 

2017 και η παρουσίαση του έργου «Ψηφιακή υπηρεσία ειδοποίησης και 

αντιμετώπισης πυρκαγιάς».  

Την εκδήλωση άνοιξε με την ομιλία του ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 

Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Βασίλειος Καπέλιος στην οποία αναφερόμενος στα 

αποτελέσματα της αντιπυρικής περιόδου μεταξύ άλλων δήλωσε: «Θεωρούμε πως η 

φετινή χρονιά ήταν μια αποτελεσματική χρονιά με ιδιαίτερες δυσκολίες τόσο σε 

θέματα που αφορούσαν το προσωπικό αλλά και τα μέσα. Με το τελικό αποτέλεσμα 

όμως, επιβεβαιώθηκε ότι η συνεργασία με όλους τους φορείς, η αξιοποίηση της 

τεχνογνωσίας και της τεχνολογίας, η ευελιξία στη χρησιμοποίηση και αξιοποίηση 

του προσωπικού ήταν παράγοντες που πραγματικά συνέδραμαν σημαντικά στις 

επιδιώξεις μας και ενίσχυσαν το επιχειρησιακό μας έργο» 

Στη συνέχεια της ομιλίας του αναφέρθηκε στο πλαίσιο δράσεων για τη 

βελτίωση του επιχειρησιακού έργου του Π.Σ.. Συγκεκριμένα είπε:  

«Στο πλαίσιο των βελτιώσεων για την επόμενη χρονιά το Πυροσβεστικό Σώμα 

προσανατολίζεται σε σημαντικές βελτιωτικές ενέργειες που ενδεικτικά αφορούν τα 

ακόλουθα: 

•ενίσχυση των Αερομεταφερόμενων Πεζοπόρων Τμημάτων με νέα δομή και με 

τη λειτουργία Ομάδας Κρούσης άμεσης ανταπόκρισης από αέρος  

•βελτιωτικές ενέργειες που αφορούν το σχεδιασμό αεροπυρόσβεσης και την 

ενίσχυση των Κύριων Βάσεων Επιχειρήσεων  

•την ενίσχυση της επιχειρησιακής αποστολής των μη στελεχωμένων 

αεροσκαφών  

•τη βελτίωση και ενίσχυση της δομής και λειτουργίας του Ενιαίου 

Συντονιστικού Κέντρο Επιχειρήσεων  
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•την ενίσχυση της στελέχωσης της Επιστημονικής Ομάδας του ΕΣΚΕ με την 

ειδικότητα Χημικού  

•την ενίσχυση των Ανακριτικών Γραφείων των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με 

μοτοσυκλέτες συμβατικού τύπου για την υποστήριξη του προανακριτικού έργου  

• Αξιοποιώντας τις διεθνείς σχέσεις της Χώρας μας, θα προχωρήσουμε σε σειρά 

δράσεων που θα ενισχύσουν την εκπαίδευση και το επιχειρησιακό μας έργο».  

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του αφιέρωσε τη φετινή αντιπυρική περίοδο στον 

αείμνηστο συνάδελφό μας Δόκιμο Ανθυποπυραγό Μουζακίτη Αριστείδη ο οποίος 

έχασε τη ζωή του κατά τη διάρκεια κατάσβεσης πυρκαγιάς. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Προστασίας του Πολίτη Νίκος Τόσκας κατά την 

ομιλία του, τόνισε μεταξύ άλλων: «Μόνο έτσι με έναν αντικειμενικό ρεαλιστικό 

απολογισμό μπορείς να σχεδιάσεις τα επόμενα βήματα σου, γιατί δυστυχώς λόγω 

της αλλαγής των κλιματολογικών συνθηκών δεν υπάρχει κανένα περιθώριο που 

ίσως υπήρχε πριν 15-20 χρόνια για να ξεκουραστούν οι δυνάμεις και να 

αναδιοργανωθούν, αλλά πρέπει με το που τελειώνει μια αντιπυρική περίοδος να 

ξεκινάς τα επόμενα βήματα, διότι κανένα περιθώριο χρόνου δυστυχώς δεν υπάρχει 

». 

Αναφερόμενος στα αποτελέσματα της φετινής αντιπυρικής περιόδου είπε: «Το 

Πυροσβεστικό Σώμα έδωσε τον καλύτερό του εαυτό και παρόλο που αυξήθηκαν οι 

θερμές ημέρες και οι μέρες με δυνατό άνεμο ήταν πάρα πολλές, οι καμένες 

εκτάσεις ήταν μειωμένες κατά 40% σε σχέση με πέρσι παρότι ο αριθμός των 

πυρκαγιών ήταν αυξημένος κατά 17%. Είχαμε πολλές πυρκαγιές αλλά λιγότερες 

καμένες εκτάσεις. Το μοντέλο της δασοπυρόσβεσης αλλά και ο επιχειρησιακός 

σχεδιασμός του πυροσβεστικού σώματος έφερε αυτά τα αποτελέσματα και πάντα 

βέβαια υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. Αυτό θα γίνει με συνεχή εκπαίδευση, 

ανταλλαγή γνώσεων όπως είπα και πριν και εμπειριών και με ένα πιο ευέλικτο 

σχήμα επέμβασης.» 

Κλείνοντας την ομιλία του ανέφερε τα εξής: «Τέλος θα ήθελα να συγχαρώ και 

να ευχαριστήσω όλους τους εμπλεκόμενους στη δασοπυρόσβεση, να εκφράσω την 

πεποίθησή μου ότι παρόλα τα προβλήματα που υπάρχουν οι εργαζόμενοι στο 

Πυροσβεστικό Σώμα με επαγγελματισμό με μεθοδικότητα με καλή συνεργασία με 

τις ένοπλες δυνάμεις με τα Σώματα Ασφαλείας, με την Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά 

και τις άλλες συνέργιες με τον κρατικό μηχανισμό, μπορούμε να έχουμε καλύτερα 

αποτελέσματα, μπορούμε να εξελιχτούμε όπως λέει και το logo του Πυροσβεστικού 

Σώματος». 

Στη συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Καπάκης, 

κατά την ομιλία του, μεταξύ άλλων, σημείωσε: «Τα αποτελέσματα, τουλάχιστον από 

πλευράς καμένων εκτάσεων, είναι τέτοια που πραγματικά θα έλεγα ότι καθορίζουν 

αυτή τη χρονιά ως επιτυχημένη ». 

Κατόπιν ο κ. Καπάκης επισήμανε: «Θέλω επίσης να πω ότι, πέρα από ό,τι 

κατάφερε ο δασοπυροσβεστικός μηχανισμός, ταυτόχρονα είχαμε και μια διεθνή 

παρουσία που έχει αναγνωριστεί και από τον Ευρωπαίο Επίτροπο και από τη 

Διεύθυνση Πολιτικής Προστασίας και Ανθρωπιστικής Βοήθειας της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. Η χώρα μας παρά τις δυσκολίες, παρά τα όσα ελέχθησαν περί του 



ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, Ευαγγελιστρίας 2, 10563 Αθήνα 

Τηλ: 213 1510186/163/176, Fax: 210 3248122, E-mail: info@civilprotection.gr  

www.civilprotection.gr 

αντιθέτου - ότι καιγότανε ολόκληρη η χώρα - και συνέδραμε και άλλες χώρες, 

δηλώνοντας «παρών». Επίσης, είμαστε παρόντες στη συζήτηση που γίνεται για τη 

δημιουργία μιας Ευρωπαϊκής Δύναμης Πολιτικής Προστασίας». 

Και κλείνοντας την ομιλία του τόνισε: «Χρειάζεται μια λέξη που τη λένε και σε 

όλον τον κόσμο “be prepared”, δηλαδή να είμαστε προετοιμασμένοι και συνεχώς να 

προετοιμαζόμαστε». 

Τα αποτελέσματα του επιχειρησιακού έργου για την αντιπυρική περίοδο του 

2017 παρουσίασε η Αξιωματικός του Ε.Σ.Κ.Ε. Επιπυραγός Ζησούλα Ντάσιου. Ο 

Αντιπύραρχος Αριστοτέλης Παπαδόπουλος Αξιωματικός του Ε.Σ.Κ.Ε. παρουσίασε 

την επίδραση του καιρού στις πυρκαγιές της αντιπυρικής περιόδου 2017 στη χώρα 

μας και τέλος ο Διευθυντής Δ.Α.Ε.Ε. Αντιπύραρχος Χρήστος Καλογερόπουλος 

παρουσίασε τον απολογισμό του ανακριτικού έργου.  

Η ημερίδα συνεχίστηκε με την παρουσίαση του έργου «Ψηφιακή Υπηρεσία 

Ειδοποίησης και Αντιμετώπισης Πυρκαγιάς». 

Για λογαριασμό του Πυροσβεστικού Σώματος, η «Κοινωνία της Πληροφορίας 

Α.Ε», μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Μεταρρύθμιση του Δημοσίου 

Τομέα» του ΕΣΠΑ 2014 – 2020 με την συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανέθεσε στην Ένωση Εταιριών «ΟΤΕ Α.Ε. –BYTE Α.Β.Ε.Ε. – 

SATWAYS LTD» την υλοποίηση του εν λόγω έργου προκειμένου να καλύψει την 

ανάγκη της πρόληψης αλλά και της έγκαιρης αντιμετώπισης των έκτακτων 

περιστατικών που καλείται να αντιμετωπίσει καθημερινά το Πυροσβεστικό Σώμα. 

Πρόκειται για ένα σύστημα αποτελούμενο από εξοπλισμό και λογισμικό που 

παρέχει πληροφοριακή υποστήριξη, δημιουργία και διάχυση επιχειρησιακής 

εικόνας σε όλα τα επίπεδα λήψης αποφάσεων μέσω χρήσης έξυπνων συσκευών 

(smart phones, tablets, PND), αισθητήρων και μη επανδρωμένου αεροσκάφους, στις 

αρμόδιες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος, για τη βέλτιστη διαχείριση 

περιστατικών και πόρων, την παρακολούθηση θέσης του στόλου των οχημάτων του 

πανελλαδικά και την παροχή ψηφιακών υπηρεσιών ειδοποίησης προς τους πολίτες 

και άλλους οργανισμούς. 

Με την εφαρμογή του έργου αναμένονται σημαντικά οφέλη σε πολλαπλά 

επίπεδα. Θα βελτιωθεί στο μέγιστο η διαχείριση περιστατικών και πόρων σε 

Πανελλαδικό επίπεδο, ενώ θα επιτυγχάνεται άμεση κινητοποίηση των 

πυροσβεστικών δυνάμεων με καλύτερο συντονισμό τους. Παράλληλα θα υπάρχει 

έγκαιρη και έγκυρη πληροφόρηση προς τους πολίτες, ώστε να ελαττωθεί όσο το 

δυνατό περισσότερο η πιθανότητα ύπαρξης θυμάτων και υλικών ζημιών. Τέλος 

απώτερος σκοπός του έργου είναι να αποκτήσουν οι πολίτες κοινωνική 

περιβαλλοντική συνείδηση, γιατί η προστασία του φυσικού μας πλούτου είναι 

υπόθεση όλων μας.  

Ο κ. Ιωάννης Δερμιτζάκης, Διευθύνων Σύμβουλος ΚτΠ Α.Ε., εκπροσωπώντας 

την κοινωνία της πληροφορίας, στον σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε μεταξύ 

άλλων: «[…]Είναι ένα πρωτοποριακό έργο με οφέλη όχι μόνο για το Πυροσβεστικό 

Σώμα το οποίο πλέον με σύμμαχο την τεχνολογία δύναται να συντονίζει τις 

πυροσβεστικές μονάδες πριν αλλά και κατά τη διάρκεια της κατάσβεσης μιας 

πυρκαγιάς, αλλά και για τους ίδιους τους πολίτες, γιατί μέσα από το έργο 
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υλοποιήθηκε ένα ολοκληρωμένο πληροφοριακό σύστημα το οποίο δίνει τη 

δυνατότητα της ειδοποίησης των τοπικών κοινωνιών εγκαίρως[...]»  

Τον Όμιλο ΟΤΕ εκπροσώπησαν στην ημερίδα οι κ.κ. Παναγιώτης Πέππας, από 

τη Διεύθυνση Πωλήσεων ICT και Σπύρος Αρμύρος, υπεύθυνος για το έργο ψηφιακής 

υπηρεσίας ειδοποίησης και αντιμετώπισης πυρκαγιάς. 

Ο κ. Πέππας αναφέρθηκε στην έντονη δραστηριοποίηση του Ομίλου ΟΤΕ στον 

τομέα του IT Integration και στα μεγάλα έργα που έχουν υλοποιηθεί σε δημόσιο και 

ιδιωτικό τομέα. Από την πλευρά του ο κ. Αρμύρος παρουσίασε πώς το έργο για την 

Πυροσβεστική θα συμβάλλει στη καλύτερη διαχείριση περιστατικών και πόρων του 

Πυροσβεστικού Σώματος, στην παρακολούθηση θέσης του στόλου των 

πυροσβεστικών οχημάτων πανελλαδικά σε πραγματικό χρόνο και θα προσφέρει 

αναβαθμισμένες υπηρεσίες ειδοποίησης προς τους πολίτες και άλλους 

οργανισμούς. 

Για το έργο που υλοποιεί ο Όμιλος ΟΤΕ για την Πυροσβεστική, ο κ. Λυκούργος 

Αντωνόπουλος, Διευθυντής ICT Ομίλου ΟΤΕ, ανέφερε: «O Όμιλος OTE διαθέτει το 

μέγεθος, την τεχνογνωσία και την αξιοπιστία να υλοποιεί μεγάλα και σύνθετα έργα 

Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών. Με τη σύναψη στρατηγικών συνεργασιών, 

είμαστε σε θέση να προσφέρουμε ολοκληρωμένες και τεχνολογικά προηγμένες 

λύσεις, αποτελώντας συνεργάτη επιλογής για κάθε οργανισμό που θέλει να μπει 

δυναμικά στη νέα ψηφιακή εποχή. Είμαστε υπερήφανοι που, μέσα από ένα 

καινοτόμο πληροφοριακό σύστημα, στηρίζουμε το δύσκολο έργο της 

Πυροσβεστικής βοηθώντας στην πρόληψη και έγκαιρη αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών». 

Ο εκπρόσωπος της εταιρίας BYTE, κ. Σπυρίδων Μπακογιάννης, έκανε ιδιαίτερη 

μνεία στη συνεισφορά του επιστημονικού προσωπικού του Πυροσβεστικού 

Σώματος στην υλοποίηση του έργου, ενώ στο ίδιο μήκος κύματος και ο εκπρόσωπος 

της εταιρίας SATWAYS, κ. Δημήτριος Διαγουρτάς, αφού ευχαρίστησε τα στελέχη του 

Πυροσβεστικού Σώματος για τη συμβολή τους, εξέφρασε την πεποίθησή του ότι τα 

χρήματα που επενδύθηκαν στο συγκεκριμένο έργο θα πιάσουν τόπο.  

Τέλος έγινε η παρουσίαση του έργου από τον Αρχιπύραρχο Απόστολο 

Οικονόμου, τον Υποπυραγό Μπαρδούτσο Νικόλαο και εκπροσώπους της Ένωσης 

Εταιριών υλοποίησης του έργου.  

Την παρουσίαση της ημερίδας παρακολούθησαν η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ 

Παναγιώτα Κοζομπόλη, ο Αρχηγός της ΕΛ.ΑΣ. Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος 

Τσουβάλας, ο Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Θεμάτων Αλλοδαπών, Υπηκόων 

Τρίτων Χωρών και Παράτυπης Μετανάστευσης Τζανέτος Φιλιππάκος, ο Υπαρχηγός 

ΓΕΕΘΑ Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Φλώρος, η Περιφερειακή Σύμβουλος 

Ανατολικής Αττικής Γιάννα Τσούπρα, ο Αντιπτέραρχος ε.α. Ιωάννης Βυζάντιος, 

Ειδικός Σύμβουλος για εναέρια μέσα του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, 

εκπρόσωποι των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας, της Τοπικής και 

Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, συνδικαλιστικών και άλλων φορέων.  
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Σημεία από την ομιλία του Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη  

Ομιλία Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος  

Σημεία από την ομιλία του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας  

Παρουσίαση αντιπυρικής περιόδου 2017  

Αποτελέσματα αντιπυρικής περιόδου 2017  

Η επίδραση του καιρού στις πυρκαγιές της αντιπυρικής περιόδου 2017  

Απολογισμός του ανακριτικού έργου για το 2017 
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